

Informacja o sytuacji finansowej Banku Spółdzielczego w Szczuczynie na 31 grudnia 2024 roku

Tab. 1 wybrane elementy bilansu, rachunku zysków i strat oraz wskaźników sprawności działania Banku Spółdzielczego w Szczuczynie według stanu na 31 grudnia 2024 roku (w tys. zł)

Lp.	Wyszczególnienie	31.12.2023	31.12.2024	Zmiana 31.12.2024 31.12.2023	Dynamika 31.12.2024 31.12.2023
	1	2	3	4=3-2	5=3/2
1.	Suma bilansowa	288 233	327 869	39 636	113,75
2	Zobowiązania wobec sektora niefinansowego i budżetowego	256 299	287 857	31 558	112,31
3	Kredyty i inne należności ogółem	279 110	317 584	38 474	113,78
4	Przychody z działalności bankowej	24 399	24 508	109	100,45
5	Koszty działania banku wraz z amortyzacją	13 430	15 452	2 022	115,06
6	Różnica wartości rezerw i aktualizacji	313	299	-14	95,53
7	Wynik finansowy brutto	10 969	9 056	-1 913	82,56
8	Wynik finansowy netto	8 994	7 440	-1 554	82,72
9	Fundusze własne	21 382	29 989	8 607	140,25
10	ROE netto	41,71	21,79	-19,92	52,24
11	ROA netto	3,12	2,45	-0,67	78,53
12	C/I	43,81	52,72	8,91	120,34

Suma bilansowa – obrazująca skalę działania Banku wg stanu na dzień 31.12.2024 roku wyniosła 327 869 tys. zł. W ciągu 12 miesięcy zwiększyła się o 39 636 tys. zł. tj. o 13,75%. Czynnikiem decydującym o jej wzroście po stronie pasywów był przede wszystkim przyrost depozytów, natomiast po stronie aktywów kredyty i inne należności, które stanowią główne źródło sumy bilansowej Banku Spółdzielczego w Szczuczynie.

Zobowiązania wobec sektora niefinansowego i budżetowego – wyniosły 287 857 tys. zł i w okresie 12 miesięcy wzrosły o 31 558 tj. o 12,31%.

Kredyty i inne należności na dzień 31.12.2024 wyniosły 317 584 tys. zł i w ciągu roku zwiększyły się o 38 474 tys. zł tj. o 13,78%. Udział kredytów zagrożonych w kredytach ogółem wyniósł 3,58%. W ciągu 12 miesięcy wskaźnik obrazujący jakość portfela kredytowego zmniejszył się o 0,41 pp.

Przychody z działalności bankowej wyniosły na dzień sprawozdawczy 24 508 tys. zł i były o 109 tys. zł wyższe od przychodów uzyskanych w analogicznym okresie roku ubiegłego.

Wynik finansowy brutto na dzień 31.12.2024 roku Bank osiągnął w wysokości 9 056 tys. zł. Dynamika tego wyniku ukształtowała się na poziomie 82,59%. **Zysk netto** wyniósł 7 440 tys. zł i w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego był niższy o 1 554 tys. zł.

Wskaźnik ROE netto obrazujący stopę zwrotu z kapitałów własnych wyniósł 21,79% u i w porównaniu do poprzedniego roku był niższy o 19,92 pp., natomiast wskaźnik **ROA netto**, czyli zwrot z aktywów Banku wyniósł 2,45% i był niższy o 0,67 pp. niż przed rokiem.

Wskaźnik C/I, czyli relacja kosztów działania Banku z amortyzacją do wyniku na działalności bankowej wg stanu na 31.12.2024 roku ukształtował się na poziomie 52,72% i był niższy o 8,91 pp. niż przed rokiem.

Fundusze własne Banku na 31.12.2024 rok ukształtowały się na poziomie 29 989 tys. zł. zwiększyły się w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego o 8 607 tys. zł tj. o 40,25%.

Opracowano przez: ZFKiS Banku Spółdzielczego w Szczuczynie